

泳舜參選宣言：停止內耗

抱堅強信念 信香港有希望 信生活環境更好



立法會補選

香港文匯報訊（記者 甘瑜）在舉行造勢大會並報名參選後，立法會九龍西補選參選人、民建聯鄭泳舜昨日在facebook上發表參選宣言，進一步向網民講述自己參選的原因和理念。他指出，很多香港市民都厭倦了社會爭拗和立法會的拉布亂狀，而香港已沒有時間可再浪費，故決定參選，希望為議會增加多一分理性議政的力量、多一位對抗無理拉布的先鋒，並期望香港市民可以住得更好、社會上的弱勢社群可以共享成果、下一代可以快樂成長、新舊行業可以持續發展，「我有一股堅強的信念，我信香港是有希望的，我深信香港人是值得有更好的生活環境。」

鄭泳舜（Vincent）昨日在fb發表參選宣言，並附上一段短片，讓市民更了解其理念。

片段開首，是熱愛運動的Vincent在海旁跑步，以朝氣、活力帶出其「堅守信念 舜有希望」的參選口號。鏡頭一轉，Vincent深入社區，講述他所了解的種種社會問題。

指港人厭倦爭拗

Vincent在片中說，過去幾年，很多朋友都向他訴苦了社會上的爭拗，「每次看新聞都是在互相指罵、開會就是拉布、遊行去到最後又會有衝突。我們的時間、精力，就如此浪費了。」

他直指，香港已沒有時間可以再浪費，更加不應讓基層大眾繼續無止境地等。

香港社會還有很多問題迫切等待解決，「我看到一家四口，兩個兒子都十多歲，但還是住在百多呎的劏房，睡在同一張碌架床上；我看到做父母的，要一早去排隊為子女

報學校，因為要爭學位；我亦看到很多長者，經常去執拾紙皮，有病亦不敢去看醫生。如果繼續無止境地爭拗和阻撓，事事都反，我們市民的問題怎樣得到解決呢？」

盼弱勢共享成果

Vincent續說，自己出來參選，就是希望香港市民可以住得更好，希望社會上的弱勢社群可以共享成果，希望我們的下一代可以快樂成長，希望香港新舊行業可以持續發展。他表示：「我有一股堅強的信念，我信香港是有希望的，我深信香港人是值得有更好的生活環境。」

不少網民都留言表示支持，包括來自Vincent所扎根的社區的聲音。「Emily Wong」就表示：「深水埗街坊支持你，加油！」「Kwai Lan Yau」也打氣道：「希望你勝利！」「Michael Lee」更承諾：「我家兩票投比（畀）你！加油！」



但卻住在只有百多呎的劏房



希望社會上的弱勢社群可以住得更好

鄭泳舜指出，香港的居住、扶貧等問題迫切等待解決。

家珮騷畢業證反擊中傷

特稿

被批評英語講得不够流暢，不少人都會感到尷尬，然後避而不談。港島區參選人、新民黨陳家珮日前被質疑英語回應欠佳，有反對派中人甚至借機質疑其學歷後，她表現大方，更順應民意向網民展示其大學畢業證書，並和大家分享當年的青春回憶，讓大家一睹其學生時代的青春風采。

陳家珮於16歲前往澳洲升學，在莫納什大學（Monash University）主修市場學。2003年，她大學畢業後到美國工作，並於2010年返回香港。在日前的造勢大會上，她在回應記者英文提問時顯得「甩咳」，有人就借題發揮，質疑其學歷。

陳家珮昨晚在fb上載的短片中解釋，自己當日在造勢大會上心情緊張，因此被記者以英語提問時，一時「轉唔到channel（頻道）」，回應得「口窒窒」，有網民就因此表示想看她的大學畢業證書。

承認英文生疏 會多練習

她笑言，自己是民選議員，當然會順應民意，故特意在家裡找出畢業證書，讓各位網民看看。她還邊展示、邊介紹說，自己當年在澳洲的Monash University讀商科，主修市場學。她更找出自己當年的學生證，讓大家看看她還未到20歲的「青春素顏樣」。

在滿足完網民好奇心的同時，家珮也正視自己的改善空間。她說，回港後這幾年的確沒有什麼機會講英文，因此生疏了不少，但她認為自己有根底，再練習一下、講多一點應該無問題，並多謝大家的關心。

香港文匯報記者 甘瑜



陳家珮展示自己的大學畢業證書和學生證。 視頻截圖

建制派跨黨齊挺打選戰

特稿

有別於反對派搞完「初選」再內訌，建制派團結一致打好補選這場仗的心態，已去到不分黨派的程度。無論是來自民建聯、出選九龍西的鄭泳舜；出身自工聯會、出選新界東的鄧家彪；港島的新民黨陳家珮，均獲得建制派裡不同政黨的一致支持、站台力撐。

各建制派政黨在是次補選中團結，合力支持最適合迎戰補選的3個參選人，從他們競選廣告的橫額及宣傳品上可見。除了其所屬政黨，還有其他建制政黨的標誌亦在其中，例如鄧家彪的橫額除印有工聯會、民建聯外，還有新民黨、經民聯及新社聯的標誌，象徵

同獲其他政黨的加持。

建制派在宣傳方面盡顯協作之風，不單安排現任立法會議員與3個候選人拍攝宣傳，更出動黨代表及成員幫忙站台拉票。各個造勢活動可見，多個政黨的旗幟高舉，團結而又強大，可謂「前所未見」。

家彪冀成民建聯左翼

獲民建聯及工聯會「雙牌頭」鼎力支持的鄧家彪昨日在誓師大會表示，今次出選不單代表工聯會、民建聯，更廣邀社會不同地區，不同界別、不同階層及不同專業背景的朋友到場支持，正代表香港社會的縮影，「大家很希望香港能夠集中力量，跨越

矛盾！」冀打破過去長期陷入政治爭拗的惡性循環。

他續說，民建聯素來重視工聯會爭取勞工權益的宗旨，自己加入民建聯沒有衝突，「甚至乎可以說，我加入民建聯，可成為民建聯的左翼，為其思考公共政策時，可以多思考工人及基層利益。」他相信兩個團體互相尊重及支持，「如果社會有需要，工聯會及民建聯一樣會支持。」

鄧家彪又強調，只想各界放下矛盾謀取共識，認為立法會議員的責任是制定以人為本的政策，讓大家分享成果，未來希望透過論壇及公眾場合闡述個人從政理念。

香港文匯報記者 文森、范童



各建制派政黨參選人的競選廣告、橫額及宣傳品上都有建制其他政黨的標誌。



倡議政府支援在職媽媽

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）已報名參加立法會港島區補選的新民黨區議員陳家珮（Judy），需要照顧家庭及孩子，對其他在職媽媽同時面對事業與家庭的挑戰實感同身受。她強調，政府應為在職媽媽提供更多支援。

Judy昨日下午帶同兒子去母嬰健康院打針，並和其他媽媽傾偈。大家都有話說不完。「我們一邊發展事業，一邊兼顧家庭大小事務，着實不簡單。」

她續說：「我一直倡議政府為在職媽媽提供更多支援，例如帶頭推動彈性工作時間及地點，鼓勵僱主體諒在職媽媽的辛勞，在辦公室提供母乳餵哺的友善環境等等。」

Judy還在帖中標註「向在職媽媽致敬」、「姊妹們加油」、「區議會泵奶好麻煩」、「支持母乳餵哺」等。



Judy昨日帶兒子去健康院打針。

放棄英籍 有權再入

特稿

周庭去年唔認自己係中國人，原來佢當時有英國籍！不過，為咗搵每個月十幾萬薪津，佢又變返中國人身份啦！周庭昨日報名參加港島區補選時，就展示咗自己放棄英籍嘅「證明文件」。不過，根據英國內政部文件，即使放棄英籍，仍有一次恢復嘅權利嗰！

周庭放棄英籍，係崇英L眼中好似好大犧牲咁，但事實上，根據英國內政部一份名為「已聲明放棄英國公民身份者申請登記成為英國公民（Application for registration as a British citizen by a person who has made a declaration of renunciation）」嘅指引，為保留或取得其他公民身份

而放棄英籍者，有再加入英籍嘅權利一次。換言之，周庭仍保留做「英國人」嘅權利。

唔少網民都挑通眼眉。「Ho Cheuk Him」就話：「放棄英籍（籍）有幾大犧牲？就算放棄咗可以有一次機會恢復英籍（籍），做唔成棍都仲有後路可以行，香港界佢咁玩嘅就番（返）唔到轉頭，唔該唔好講到佢咁係聖人！」

「Tsang Edward」則寸道：「英籍不值錢，立法會議員底薪十萬，當然要放棄。」「Wing Hong Peter Wong」質疑：「講吓唔洗（使）咁認真，之前好多人話放棄嘅d（啲），不如搵記者跟跟冇先啦！」

香港文匯報記者 鄭治祖

周庭簽確認書報名參選

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）被指或未能「入閘」參加補選的「香港眾志」常委周庭，昨日報名出選香港島。她稱自己會簽署示明擁護基本法的確認書，更聲言「眾志」從不主張「港獨」，圖博取「入閘」參選。不過，「眾志」一直鼓吹「自決公投」，更明言「港獨」應是「公投」選項之一，「港獨」色彩濃厚。

周庭昨日在被取消議員資格的「眾志」主席羅冠聰等人陪同下報名，其間高調展示英國當局的證明文件，稱自己已放棄英國國籍，符合參加立法會直選的資格，又聲稱會簽署確認書，相信沒有「政治篩選」下，符合成為候選人的基本要求，特區政府無合理理由取消其資格。



「眾志」周庭（中）昨日在主席羅冠聰（左二）等人陪同下報名參選。

對於「眾志」的「自決」綱領或成其「入閘」障礙，她聲言「眾志」從不主張「港獨」，只相信港人有「決定自己未來」的方式和權利。

稱「眾志」有備胎人選

盛傳如果周庭未能「入閘」，前民主黨成員、南區區議員區諾軒就會成為「Plan B」代其參選。她稱「眾志」已有「Plan B」的人選，也獲協調反對派的「民主動力」支持，但拒絕透露是誰。

雖然周庭聲言「眾志」從不主張「港獨」，但秘書長黃之鋒在「眾志」成立之初時，就經常聲言「自決公投」可以有3個選項，包括「中共全面接管」、「延續『一國兩制』」及「港獨」，更

聲言如果無「民主自治」就只能選擇「港獨」。

周庭去年就曾兩度與黃之鋒前往日本，為他們的「自決」主張爭取外國勢力支持。去年6月，周庭參加東京大學一個座談會時，在會上公然稱：「『中國政府』要香港人稱自己香港人同時，也要認同中國人身份，這是非常荒謬的」。她舉例自己和黃之鋒兩人都不能進入內地，「點解要將中國人身份強加我哋身上？」她還形容香港本身是一個「他民族」、難以界定云云。

網民「Yim Hung Fung」揶揄：「一個月十萬（薪津）就可以令到支持『港獨』人士馬上翻面，支持『一國兩制』，簽確認書，即一『兩頭蛇』，那（哪）裡有看數就轉向那（哪）邊，什麼理念也不理了。」

另外，周庭昨晚在facebook上載其首張選舉傳單。她雖然投身要承受巨大壓力的選舉，但在自我介紹一欄中，她只提到自己在2013年當選「學民思潮」發言人、2014年參與違法「佔領」行動及2015年因「佔領」被捕，卻避提自己在「佔領」期間以「身心疲累」、「無法再承受沉重壓力」為由辭任「學民」發言人。